

SZENTHÁROMSÁG ÜNNEPE UTÁN TIZENKETTEDIK VASÁRNAP

HETI IGE

A megrepedt nádszálat nem törí össze, a füstölgő mécsest nem oltja ki... (Ézs 42,3)

INTROITUS ANTIFÓNA

Te vagy, Uram, bizodalmam, hozzád menekülök, ne szégyenüljek meg soha! (Zsolt 71,5b.1)

BEVEZETŐ IGE

Kegyelemből tartattatok meg, hit által, és ez nem töletek van: Isten ajándéka ez. (Ef 2,8)

A VASÁRNAP IGÉI (PERIKÓPA REND)

Óegyházi	Mk 7,31-37	2Kor 3,4-9	Ézs 29,17-24
A sorozat	Mk 10,17-27	Róm 9,15-16	Ézs 54,7-10
B sorozat	Lk 16,13-17	Róm 3,28-31	2Móz 34,6-10
C sorozat	Mk 4,10-12	Róm 11,25-32	Jer 18,1-10
Zsoltár			Zsolt 92,6-9.13-16
Textus			Róm 9,15-16

GRADUÁLÉNEK ÉS HETI ÉNEK

[EÉ 45](#) „*Én lelkem áldva áldjad...*”

[EÉ 431](#) „*Szent, örök Isten, nincsen hova lennem...*”

A nap témája: *Isten igazít meg!*

Liturgikus szín: zöld

„Itt is az ó- és az új ember egészen különböző volta áll a homloktérben, amint ez különösen a Szabadító életet teremtő kegyelmének hatásaként a Lélek szolgálatában, az Úr csodaművének szívvel- szájjal magasztalásában nyilatkozik meg. A siketnéma meggyógyításának **evangéliuma (Mk 7,31-37)** azt hirdeti, hogy Krisztus Urunk megnyitja fülünket az egyházban Isten igéjének meghallására, és képessé teszi nyelvünket, életünket Isten magasztalására. Az **epistola (2Kor 3,4-9)** pedig különösen a kegyelmi eszközök szolgálait szinte félelmetes erővel vonja felelősségre ezen a vasárnapon: tudatában vagyunk-e annak, hogy a Szentlélek hivatalában szolgálunk?! Krisztus Urunk ugyanazzal a kegyelemmel könyörül rajtunk, mint az evangéliumbeli siketnémán, életelevenedés követi-e szolgálatunkat, Isten kegyelmének és dicsőségének magasztalására szolgál-e szívünk- nyelvünk- életünk? Ez a vasárnap különösen is kötelességünké teszi, hogy Isten igéjének világosságában megkérdezzük magunkat, gyülekezetünket: mire használjuk a nyelvünket?!”¹

„A Szentháromság ünnepe utáni 12. vasárnap témája Isten gyógyító és életünket helyes vágányra állító kegyelméről szól. Az előbbi a siketnéma meggyógyításának történetén keresztül szól hozzánk (Mk 7,31-37), az utóbbiról Pál apostol tesz bizonyosságot levelében (2Kor 3,4-9) ezekkel a szavakkal: „Nem mintha magunktól volnánk alkalmasak... a mi alkalmas voltunk az Istentől van.” (5. v) A vasárnap zsoltára a 103., mely Isten gyógyító kegyelmének

¹ JÁNOSSY Lajos: *Az egyházi év útmutatása*. 52. o.

magasztalása. Ennek a zsoltárnak új énekeskönyvünkben a genfin kívül további négy feldolgozása megtalálható (177, 178, 807, 808), valamint ezen alapul a jól ismert 249. dicséret [57. ének] is. (Áldjad én lelkem...) Még mélyebb értelme is van azonban az evangéliumi történet és a zsoltár kapcsolatának: Isten azért gyógyítja meg nyelvünket, hogy az igazságról tanúskodjunk, ennek pedig első jele az a szívből jövő hálaadás, mely a 103. és a 34. zsoltárban szólal meg.”²

BEVEZETŐ ZSOLTÁR (INTROITUS)

Te vagy, Uram, bizodalmam, hozzád menekülök,
ne szégyenüljek meg soha! *Zsolt 71,5b.1*

Ments meg, szabadíts meg irgalmasan,
hallgass meg és segíts meg engem!
Légy erős kősziklám, ahová mindig mehetek,
amelyet oltalmamra rendeltél!
Istenem, te tanítottál ifjúkorom óta,
mindmáig hirdetem csodáidat.
Ne hagyj el késő vénségemben sem,
hogy hatalmadat hirdessem a jövő nemzedéknek! *Zsolt 71,2.3.17.18*

Kis glória vagy énekvers (EÉ 9 / 10 ; GyLK 626 / 627)

Te vagy, Uram, bizodalmam, hozzád menekülök,
ne szégyenüljek meg soha! *Zsolt 71,5b.1*

Vagy:

[GyLK 721](#) szerint.

KYRIE BŰNVALLÁSSAL / KRISZTUS IMÁDÁSA (KYRIE)

Istenem! Hozzád menekülök segítségért, mert bűneim erőt vesznek rajtam, de te hatalmas vagy, és igen irgalmas. elég nekem a te kegyelmed, csak szánj meg engem, az Úr Jézus Krisztusért. Ámen.

Vagy:

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki helyettünk soroltak a bűnösök közé, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: Uram, irgalmazz!

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki véreddel eltörölted a minket terhelő adóslevelet, Krisztus, kegyelmezz!

Gyülekezet: Krisztus, kegyelmezz!

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki feltámadtál a halálból, hogy a benned bízók igazsága légy, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: Uram, irgalmazz!

² <http://egyhazzene.reformatus.hu/enekek/v/enekrend-iv-az-egyhazi-ev-masodik-fele/> (Megtekintés: 2023. augusztus 17.)

A NAP IMÁDSÁGA (KOLLEKTA)

Lelkés: Imádkozzunk! Mindenható, örök Isten, aki minden értelmet meghaladó módon hallgatod meg kérésünket! Cselekedd meg velünk, ami egyedül neked lehetséges: tedd igazzá érzésünket, tisztává gondolkodásunkat, egyenessé beszédünket az Úr Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Vagy:

Lelkés: Örökkévaló Isten, szereteted pazarlóan gazdag! Bőségesebben ajándékozol, mint várnánk, és nagyvonalúbban, mintsem kérhetnénk: szabadíts meg félelmeinktől, nyisd rá szemünket csodáidra, Urunk és testvérünk, Jézus Krisztus által.

Gyülekezet: Ámen.

TEXTUSKOLLEKTÁK

Urunk, Istenünk! Magasztaljuk ingyen kegyelmedet, amellyel váltságot szerezteél nekünk, bűnösöknek. ébressz bennünk hitet szentlelkeddel, hogy megigazuljunk hit által, és többé ne dicsekedjünk a magunk erejével, hanem egyedül a te irgalmadat dicsérjük, az Úr Jézus Krisztus által. Ámen.

Hálál adunk neked, hogy irgalmas vagy a bűnös világhoz, és egyszülött Fiadat adtad érte engesztelő áldozatul. ébressz bennünk élő hitet, hogy el ne bizakodjunk, hanem a te irgalmadban reménykedjünk, az Úr Jézus Krisztus által. Ámen.

Urunk, Istenünk! evangéliumod semmissé teszi előtted minden vélt igazságunkat. tedd lehetővé a lehetetlent, és újíts meg lelked erejével, hogy anyagi és lelki javainkkal embertársaink boldogulását és szent neved dicsőségét szolgáljuk. Ámen.

Urunk, Istenünk, aki megismertetted velünk országodnak azt a titkát, hogy egyedül a te irgalmad teremthet újjá minket: tedd valósággá rajtunk, ami lehetetlen számunkra, és igazíts meg minket a benned való hit által; tedd igazzá érzésünket, gondolkodásunkat, beszédünket, cselekvésünket, egész életünket, Jézus Krisztusért. Ámen.

ÁLTALÁNOS KÖNYÖRGŐ IMÁDSÁG (ORATIO OECUMENICA)

Lelkés: Mindenható Istenünk, aki szent Fiadban föltártad kegyelmed gazdagságát az egész világ előtt, ne vond meg tőlünk irgalmadat, hanem hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk egyházadért. Add népednek a te békeségedet, hogy Lelked erejével hűségesen tanúskodják rólad, és hozzád vezesse a téged keresőket! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk gyülekezetünkért. Ébressz szívünkben felelősséget és áldozatkészséget, hogy közösségünk életét és szolgálatát a magunkénak érezzük, a gondokban osztozzunk, a feladatokból a nekünk jutó részt készségesen vállaljuk! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk beteg és szenvedő testvéreinkért. Gyógyítsd testüket, erősítsd lelküket! Éreztesd velük, hogy gyermekeidet a bajban és a szenvedésben sem hagyod el, hanem jó Pásztorként hordozod őket, és gondjukat viseled! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk a világért. Bár mindannyian büntetésedet érdemljük, emlékezzél meg irgalmadról, és add, hogy a természeti erőkben megnyilvánuló hatalmad ne retentsen bennünket! Támassz együttérzést szívünkben a katasztrófák és a háborúk áldozatai iránt, és ébressz felelős szeretetet mindazokban, akiknek módjukban áll, hogy szenvedésüket enyhítsék! Óvd meg minden gyermekedet a reménytelenségtől és a kétségbeeséstől! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lelkés: Hallgass meg, Urunk, és siess segítségünkre: ments meg, áldj meg és üdvözíts minket szent Fiad, a mi Urunk, Jézus Krisztus által.

Gyülekezet: Ámen.

TOVÁBBI AJÁNLOTT ÉNEKEK ÉS LITURGIKUS SEGÉDANYAGOK

Ajánlott énekek:

[EÉ 57](#) “Áldjad én lelkem a dicsőség örök királyát...”

[EÉ 318](#) “Jer, örvendjünk keresztyének...”

[EÉ 413](#) “Kihez folyamodjam kívüled Krisztusom?”

[GyLK 697](#) “Mindenköröm áldom az én uramat ...”

Egyházzenei segédanyag

<https://kantorkepzo.egyhazkozseg.hu/segedanyag-kantoroknak/egyhazzenei-segedanyag/szentharomsag-unnepe-utani-12-vasarnap/>

Kirchenjahr evangelisch

<https://www.kirchenjahr-evangelisch.de/article.php#1131>

das Kirchenjahr

<https://www.daskirchenjahr.de/tag.php?name=12trinitatis&zeit=Trinitatis>

Evangelische Liturgie – Texte zu Gottesdiensten im Kirchenjahr

<https://www.evangelische-liturgie.de/>

Liturgischer Wegweiser – Gebete und Lieder

<https://www.liturgischer-wegweiser.de/gebete-und-lieder/trinitatiszeit/zwolfte-sonntag-nach-trinitatis/>

VELKD – Wochengebet

<https://www.velkd.de/gottesdienst/wochengebet.php>